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Cette feuille d’exercice est congue & partir de celle de Denis Lugiez, Université de Provence, Aix-
Marseille 1.

1 Applications

Résoudre les systemes suivants :
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2 Encore une entreprise

Une entreprise fabrique 4 produits et vend le premier a 50 euros le kilo, le second & 40 euros, le
troisieme a 70 euros et le quatrieme a 80 euros. Son équipement ne lui autorise que 100 heures machines
alors qu’un kilo de produit 1 demande 2h, un kilo de produit 2 demande 4h, un kilo de produit 3 demande
8h et un kilo de produit 4 demande 6h. De méme, son potentiel de main d’oeuvre est limité a 160h et
qu’un kilo de produit 1,2,3,4 demande respectivement 10,8,6,10 heures de main d’oeuvre. Par ailleurs,



les produits sont fabriqués a partir d’'une matiere premiere dont la quantité disponible est 20 kilos. La
fabrication d’un kilo de produit 1 ou 2 demande 1 kilo de matiére premiere mais celle d’un kilo de produit
3 et 4 demande 2 kilos de matiere premiere.
Questions :
a - Donner sous forme canonique le probleme de programmation linéaire que doit résoudre 1 7entreprise
pour maximiser son bénéfice.
b - Transformer le probleme en un probleme sous forme standard et le résoudre par la méthode du
simplexe.

3 Boulangerie (d’apres F. Lemaire)

Un boulanger veut produire des rouleaux de pate brisée (prix de vente : 4 euros le rouleau) et des
rouleaux de pate feuilletée (prix de vente : 5 euros le rouleau). La production d’un rouleau de pate brisée
nécessite 2 kilos de farine et 1 kilo de beurre. Celle d’'un rouleau de péate feuilletée 1 kilo de farine, 2 kilos
de beurre et 1 kilo de sel (salée, la pate).

Comment maximiser les bénéfices sachant qu’il dispose d’un stock de 8000 kilos de farine, 7000 kilos
de beurre et 3000 kilos de sel 7

4 Démarrage difficile

Résoudre les problemes de programmation linéaire suivants :

( max z = —T] — X9

—3.731 - 41’2
221 + x2
Ty, T2

—12
4
0

IV IA A

min z = 1 — 229
2x1 + 3x3 = 1
3r1 + 220 — x3
I1,x2,T3

AV
o



